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Kody z minula (radici algoritmy)
Vyhodnoceni ukolu 3



/Zadani domaci ulohy 4 — Padajici piskvorky

 VV ISu v odevzdavarnée

* https://is.muni.cz/auth/el/1433/podzim2017/IB113/ode/72006396/72006443/hw04
zadani.py (skupina 1)

* https://is.muni.cz/auth/el/1433/podzim2017/IB113/ode/72006400/72006457/hw04
zadani.py (skupina 2)

e VVeskeré informace v souboru

* Odevzdejte pouze tento soubor do odevzdavarny

e https://is.muni.cz/auth/el/1433/podzim2017/IB113/ode/72006396/72006432/
(skupina 1)

* https://is.muni.cz/auth/el/1433/podzim2017/IB113/ode/72006400/72006453/
(skupina 2)
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Datoveé typy — n-tice

* Definice: (item1, item2, .. .)

* Pfresne jako seznam, ale nesmi byt zménéna
* Nesmime pridavat, modifikovat ani mazat prvky

VvV eV Y/

>>> myList = [1, 2, 3]

>>> mylList.append(4)

>>> myTuple = (1, 2, 3)

>>> myTuple.append(4)

Traceback (most recent call last):

File "C:/Python32/test”, line 9, 1in

myTuple.append(4)

AttributeError: 'tuple' object has no
attribute 'append'



Datové typy - mnozina

* Definice: set(item1, item2, ... ) nebo {item1], item2, ...}

* Presné jako seznam, ale
* Bez duplicitnich polozek
* Nezachovava poradi prvku!

>>> myList = "my name 1is Eric and Eric 1is
my name”.split ()

>>> mylList

['my', 'name', 'is', 'Eric', 'and', 'Eric
', 'is', 'my', 'name']

>>> mySet = set(myList)

>>> mySet

{ "name',

is', 'Eric', 'and',

my '}



Datové typy - mnozina

* Mnozina je ménitelna (na rozdil od n-tice)
* Metody add(), remove(), pop(), discard()

 discard() jen pokud kli¢ existuje — nevyhazuje chybu
* Neménitelna mnozina: frozenset()

>>> clties = set(["Brno”, "Praha"])
>>> cities.add(”"0Ostrava”)

>>> cities

set(['Ostrava', 'Praha', 'Brno'])



Datové typy — funkce nad mnozinami

 Klasické mnozinové operace: prunik, sjednoceni, rozdil, symetricky rozdil
* Test na podmnozinu/nadmnozinu

* Nech a, b jsou mnoziny:

a.intersection(b) # Prunik

a.union(b) # Sjednoceni

a.difference(b) # Rozdil

a.symmetric_difference(b) # Sym. rozdil

a.issubset(b) # Podmnozina

a.issuperset(b) # Nadmnozina



Ukoly

* 9.4.1. Kontrola unikatnosti seznamu
* Napiste funkci, ktera zkontroluje, zda predany seznam obsahuje jen unikatni
polozky.
e 9.4.2. Kontrola radku Sudoku

* Napiste funkci, ktera zkontroluje, zda predany seznam reprezentuje spravny
radek vyplnéného Sudoku, tj. obsahuje pouze Cisla 1 az 9 a kazdé z nich prave
jedenkrat.

* Pouzijte mnoziny!



Datové typy - slovnik

* Kolekce paru (kli¢c — hodnota)
e Kazdy kli€ je jedinecny (vyskytuje se ve slovniku jen jednou)
* Hodnoty se ve slovniku mohou opakovat

Dictionary krué
lovejo hodnota

Aoun Viewh

- a feeling of strong or constant affection for a person

Zdroj: http://www.merriam-webster.com/dictionary/love




Datové typy - slovnik

* Slovnik v Pythonu podporuje tyto operace:
e d = {} - vytvoreni prazdného slovniku
e d[k] = v —pridani klice k do slovniku a jeho svazani s hodnotou v
e d[k] = v —svazani existujiciho klice k s jinou hodnotou v

» del d[k], d.pop(k) — odebrani klice k (a zaroven i odpovidajici hodnoty) ze
slovniku

* d[k] — nalezeni hodnoty, ktera je svazana s klicem k
* len(d) — pocet prvku ve slovniku



Datove typy — slovnik v Pythonu

e Definice:
my_dictionary = {

'keyl': 'valuel’,
'key2': 'value?2’,
'key3': 'value3’

}

* Kli€ je tak trochu jako index v seznamu
e Zpristupnujeme pres ného danou hodnotu
* Ale neni usporadany



Datové typy — priklad slovniku

* \lykladovy slovnik Merriam-Webster
* http://www.merriam-webster.com/

definitions = {
"love” : "a feeling of strong or
constant affection for a person”,
"friend” : "a person who you like and
enjoy being with”,
"truth” : "the property (as of a

statement) of being 1n accord with
fact or reality”



Datové typy — priklad slovniku

phonebook = {

"Peter” : 147258,
"Jane" : 789456,
"Mary"” : 333333

}

phonebook = {}

phonebook["Peter”] = 147258
phonebook["Jane”] = 789456
phonebook["Mary”] = 333333

phonebook dict (Peter=147258, Jane
=789456, Mary=333333)



Datové typy — priklad slovniku

fruits = {
* Osoba a jeji oblibené ovoce "Peter” : "apple”,
"Jane” : "banana”,
HMaryH : llapplell
* Hodnoty se mohou opakovat! }

 Ale klice ne — musi byt jednoznacné (jinak bychom neveéedéli, jakou
osobu myslime)

* Dalsi priklady
* http://www.python-course.eu/python3_dictionaries.php



Datove typy — operace se slovnikem

* Vytvoreni prazdného slovniku:
* d={}
e Pridani klice k do slovniku a jeho svazani s hodnotou v:

>>> d["Peter”] = "apple”

>>> d["Jane"”] = "banana”

>>> d["Mary"] = "apple”

>>> d

{'Jane': 'banana', 'Peter': 'apple',k '
Mary': 'apple'}

e Poradi neni zachovaneé!
* Proto nemlZeme pouzivat usporadané indexy



Datove typy — operace se slovnikem

>>> d
{'Jane': 'banana', 'Peter': 'apple',
Mary': 'apple'}
» Svazani existujiciho klice k s jinou hodnotou v:
>>> d["Mary”] = "coconut”
>>> d
{'Jane': 'banana', 'Peter': 'apple',
Mary': 'coconut'}

 Slovnik je ménitelny (jako seznam)
* Vic stejnych klicu neexistuje — jeden se prepisuje



Datove typy — operace se slovnikem

>>> d
{'Jane': 'banana', 'Peter': 'apple',K
Mary': 'coconut'}

* Odebrani klice k (a zaroven i odpovidajici hodnoty) ze slovniku:

>>> del d["Mary"”] # Option 1
>>> d.pop("Peter”) # Option 2
'apple’

>>> d

{'Jane': 'banana'}



Datove typy — operace se slovnikem

>>> d
{'Jane': 'banana'}

n n
* Nalezeni hodnoty, ktera je >>> d["Jane"]
svazana s klicem 'banana’

* Pocet prvku ve slovniku >>> len(d)
1



Datove typy — operace se slovnikem

 Syntaxe: dictionary.function()

 keys() — vSechny klice slovniku

* values() — vSechny hodnoty slovniku

* items() — vSechny dvojice (klic, hodnota)

>>> d = {"Peter"” : "apple”, "Jane"” : "
banana”, "Mary” : "apple”}
>>> for key in d.keys():
print(key, dLkeyl)

Jane banana
Peter apple
Mary apple



Ukoly

* 9.3.2. Frekvencni analyza pismen

» Napiste funkci freq_analysis(text), ktera spocita vyskyt jednotlivych pismen
(znaku) ve vstupnim textu a nasledné tento seznam vypisSe setridény sestupné
podle poctu vyskytu.

* 9.3.3. Frekvencni analyza slov
* Napiste funkci freq_analysis(text), ktera spocita vyskyt jednotlivych slov ve
vstupnim textu a nasledné tento seznam vypise setrideny podle abecedy.
* Tip: mUze se vdm hodit metoda split, kterd je pouzitelnd na retézcich
* "abc".split()



